



# 国防部发言人警告“台独”：任何人都不要幻想我们不会出手 解放军一旦出手，必是重锤猛击

据新华社电 国防部8月29日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就近期涉军问题答记者问。

## 解放军一旦出手，必是重锤猛击

有记者问，据报道，赖清德在听取台当局2025年预算报告时称，台2025年“国防预算”再创新高，达6470亿元新台币（约合197.6亿美元），台有决心提升自身防卫能力。此外，台媒近期披露了台军正在研制的新一代中程弹道导弹“擎天-2”照片，称将增强台军所谓“源头打击”能力。请问发言人有何评论？

吴谦说，台湾是中国的个省，何来“国防预算”！需要指出的是，民进党当局只要搞“台独”，就不会有和平，他们挑衅得越欢，就灭亡得越

快。在捍卫国家主权和领土完整问题上，任何人都不要幻想解放军不会出手，而且一旦出手，必是重锤猛击。

## 菲方应立即从仙宾礁撤船撤人

有记者问，据报道，菲方一艘海警船近来一直在中国仙宾礁潟湖滞留。菲前不久多次派船对其运补时，中国海警船依法拦阻。菲武装部队发言人称，中方行为危及菲人身安全、违反国际法。美方表示《美菲共同防御条约》适用于在南海任何地方对菲军队、公共船只及飞机的武装袭击。请问发言人有何评论？

吴谦说，中国对包括仙宾礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。今年4月以来，菲海警9701船擅自进入仙宾礁潟

湖并长时间非法滞留，严重侵犯中方主权，严重违反国际法和《南海各方行为宣言》规定，严重危害地区和平稳定。中方坚决反对并多次提出严正交涉。菲方妄图实现在仙宾礁长期存在，打开了恶化南海局势的“潘多拉魔盒”，遭到地区国家强烈反对。

吴谦表示，8月19日以来，菲多次派海警船企图冲闯仙宾礁，以危险方式故意冲撞中方执法船，中方依法依规采取必要处置措施，现场操作专业规范。中方致力于通过对话协商妥善管控分歧，但忍耐也是有限度的。菲方应立即采取行动从仙宾礁撤船撤人，恢复该礁无人、无设施状态。中方将继续采取坚决有力措施，维护自身领土和海洋权益。

## 我国人均预期寿命 达到78.6岁

据新华社电 国家卫生健康委29日发布的《2023年我国卫生健康事业发展统计公报》显示，我国人均预期寿命达到78.6岁，孕产妇死亡率下降到15.1/10万，婴儿死亡率下降到4.5‰，均为历史最好水平。

公报同时显示，我国卫生资源总量持续稳步增长。2023年末，全国医疗卫生机构总数1070785个，比上年增加37867个，其中医院38355个，比上年增加1379个。全国床位1017.4万张，比上年增加42.4万张。全国卫生人员总数1523.7万人，比上年增加82.7万人。

2023年，全国医疗卫生机构总诊疗人次95.5亿，比上年增加11.3亿人次，居民平均到医疗卫生机构就诊6.8次。医院次均住院费用10315.8元，按可比价格下降5.2%；次均门诊费用361.6元，按可比价格上涨5.3%。人均卫生总费用6425.3元，卫生总费用占GDP的比例为7.2%。

## 第17届夏季残奥会在巴黎开幕



中国体育代表团在开幕式上入场 新华社发

据新华社电 第17届夏季残疾人奥林匹克运动会28日晚在巴黎开幕，这是夏季残奥会首次在巴黎举办。

开幕式也在夏季残奥会的历史上首次来到体育场外和城市中心地段。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。代表团共有运动员284人，平均年龄25.8岁，年龄

最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳，年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小项的角逐。

## 全国北斗高精度导航定位服务平台开通

据新华社电 按全国卫星导航定位基准站建设和服务“一张网”要求，整合自然资源系统卫星导航定位基准站资源的全国北斗高精度导航定位服务平台已经开通试运行。

29日在此间举办的2024年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动上，国家基础地理信息中心主任陈常松说，按中央关于“深化北斗系统应用”决策和测绘法的要求，自然资源部整合全系统卫星导航定位基准站资源，构建法定权威、基准统一、功能完备、精准可靠、安全可控的全国北斗高精度导航定位服务平台，一方面保障公益性测绘基准服务，推动北斗规模化应用；另一方面助力数字经济建设，为资源调查、智能交通、无人驾驶、精准农业、大众生活、社会治理等提供高精度、快速、实时的导航定位服务。

目前全国已形成由3300余座基准站组成的一张网，初步构建了一张网服务平台，实现了全国基准站资源一站点管理、汇集存储、质量分析、共享交换，可以提供全国用户统一注册、无缝漫游与协同高精度定位服务。

## 法国正式调查 “电报”创始人杜罗夫

据新华社电 法国执法部门28日宣布，对社交媒体平台“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫启动正式调查。其中一项罪名最重可判10年监禁。

杜罗夫当天缴纳500万欧元后获得保释。消息人士说，法方同时正向瑞士求证关于杜罗夫家暴亲儿子的指控是否有足够证据。

巴黎检察官洛蕾·贝屈奥说，杜罗夫所涉罪名包括组织团伙管理网络平台纵容非法交易、传播儿童色情制品、贩毒、诈骗、洗钱，以及拒绝按执法机构要求提供信息或文件，向犯罪分子提供加密服务。这些指控约有10项，罪名相当严重。其中，仅管理网络平台纵容非法交易一项罪名，最重可判10年监禁和50万欧元罚金。

杜罗夫的律师达维德·奥利维耶·卡明斯基说，杜罗夫因“电报”平台的犯罪行为而受牵连，“全然荒谬”。这一平台遵守欧洲联盟所有数字技术规定。

## 家长不能随意前往学校探视子女，着力为师生打造更加安全的校园环境 韩国首尔中小学校试行家长探访预约制

新华社电 最近数月，韩国首都首尔一批中小学校试行家长探访预约制：家长不能再像以前那样随意前往学校探视子女、拜访教师，而是需要电话或网络预约，获校方批准后方可成行。

韩国《中央日报》报道，这一试点项目始于去年11月，涵盖首尔68所中小学校。从今年10月起，首尔大约1300所中小学校也将实行家长探访预约制。

首尔东部一所小学参加了试点项目。该校副校长说，“以前，一些家长会尾随孩子入校，甚至在开始上课后扒着玻璃窗偷看教室内情形”，如今这类现象不复存在，校园和课堂秩序有所改善。

去年7月18日，首尔瑞草区一所小学一名20多岁教师在校内自杀，震惊韩国社会。韩国媒体报道，这名教

师据信曾遭学生家长骚扰。不少教师及民众当时呼吁彻查此事，打造更健康安全的校园环境。

家长探访预约制引发热议，有人赞成，有人呼吁优化具体流程，但也有人表达质疑和反对。

首尔市教育部门近日对试点学校的教师展开问卷调查。在252名答卷者中，约72%希望全面实行家长探访预约制。首尔教师工会对51名教师展开问卷调查，结果显示其中36人认为实行家长探访预约制“很可能”对教学活动产生有益影响。

一些教师反映试点过程中出现一些问题，希望后续调整和改善。例如，一些学校的预约系统把班主任设为批准人，结果大量预约申请全都“涌向”班主任，造成其手机响个不停，班主任忙不过来，苦不堪言；一些

家长预约拜访某位教师，但实际到校后却去拜访另一位教师，造成某种程度的误会，场面乱哄哄。

一些家长则抱怨，祖父母需要到学校看望孩子或者与教师沟通时，因为玩不转手机遇阻，操作预约系统面临重重障碍。

一名家长在网上发帖说：“家长并不是危险的人。学校太封闭了。”另一名家长写道：“怀着好意的家长要去学校，或者有人有急事需要去学校，不应面临障碍。”

不过，也有不少家长对预约制表示理解。一名六年级小学生家长回忆，曾有一名奇怪男子混在家长群体里，还试图接近多名学生的母亲。这名家长说：“我希望家长们理解，预约制尽管带来了不便，但目的是为师生打造更加安全的校园环境。”